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РОЗРОБКА КОНЦЕПЦІЇ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОГРАМНОЇ СИСТЕМИ 

КАТАЛОГІЗАЦІЇ ПРИВАТНОЇ БІБЛІОТЕКИ  

Прущак В. К., Лапаев А. В. 

Національний університет «Одеська політехніка» 

Анотація: у роботі розглянуто концепцію реалізації веб-орієнтованої 

програмної системи каталогізації приватної бібліотеки з підтримкою аналітики, 

рекомендацій та інтеграції із зовнішніми джерелами даних.. 

Ключові слова: облік книг, каталогізація даних, веб-застосування. 

Вступ. Актуальність розробки програмних систем каталогізації приватних 

бібліотек зумовлена зростанням обсягів персональних книжкових колекцій та 

потребою їх ефективного управління в умовах цифровізації повсякденного 

життя [1]. Традиційні підходи до обліку книг, що базуються на паперових 

записах або неструктурованих електронних файлах, не забезпечують належного 

рівня зручності, швидкості доступу до інформації та можливостей аналітичної 

обробки [2]. У зв’язку з цим актуальним є створення сучасних веб-орієнтованих 

систем, які дозволяють автоматизувати процеси каталогізації, пошуку, аналізу та 

рекомендації літератури. 

Основна частина. У процесі проєктування визначено основні функціональні 

вимоги системи, які охоплюють повний життєвий цикл взаємодії користувача з 

бібліотекою. Зокрема, система реалізує механізми реєстрації та авторизації, що 

забезпечують персоналізацію доступу до даних. Додавання книг можливе як у 

ручному режимі із введенням базових характеристик, так і автоматично шляхом 

інтеграції з зовнішніми API, що дозволяє значно спростити наповнення каталогу 

та підвищити достовірність даних. Важливим аспектом є підтримка різних 

режимів відображення інформації, що сприяє покращенню користувацького 

досвіду. 

Особливу увагу приділено реалізації механізмів управління станом книг. 

Система дозволяє відстежувати статус прочитання, формувати списки обраних 

видань, а також фіксувати факти передачі книг іншим особам із зазначенням 

контактної інформації та очікуваних термінів повернення. Це розширює 

функціональність системи, перетворюючи її з простого каталогу на інструмент 

управління обігом книг у межах приватної бібліотеки. 

Аналітичні можливості системи реалізуються через функції пошуку, 

фільтрації та формування статистики. Користувач має змогу здійснювати пошук 

за ключовими параметрами, а також застосовувати багатокритеріальну 

фільтрацію за жанром, статусом читання або доступністю книги. Додатково 

передбачено формування статистичних показників, що відображають 
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інтенсивність читання та динаміку використання бібліотеки. Це дозволяє 

користувачеві отримувати узагальнену інформацію про власні читацькі звички. 

Інтелектуальний компонент системи представлений модулем рекомендацій, 

який формує пропозиції щодо нових книг на основі аналізу наявного каталогу 

користувача. Використання алгоритмів рекомендацій сприяє персоналізації 

взаємодії з системою та підвищує її практичну цінність. Додатково реалізовано 

функціональність сповіщень, що дозволяє нагадувати про необхідність 

повернення книг або інформувати про нові видання від улюблених авторів. 

З точки зору архітектури система реалізується як веб-орієнтований 

багаторівневий додаток, що включає клієнтську частину, серверну логіку та базу 

даних. Використання сучасних технологій, таких як React для побудови 

інтерфейсу користувача та Express для реалізації серверної логіки, забезпечує 

гнучкість, масштабованість і високу продуктивність системи. Застосування 

реляційної бази даних дозволяє ефективно організувати зберігання 

структурованої інформації та забезпечити швидкий доступ до неї. 

Важливим аспектом є врахування нефункціональних вимог, зокрема 

забезпечення швидкого відгуку інтерфейсу, адаптивності дизайну та підтримки 

різних режимів відображення. Оптимізація запитів до бази даних і використання 

сучасних підходів до побудови інтерфейсів дозволяє досягти високого рівня 

продуктивності, що є критично важливим для забезпечення комфортної 

взаємодії користувача із системою. Підтримка світлої та темної тем оформлення 

сприяє покращенню ергономіки та доступності. 

Висновки. Практичне значення розробленої концепції полягає у можливості 

її застосування для створення повнофункціонального програмного продукту, що 

дозволяє автоматизувати управління приватною бібліотекою. Реалізація такої 

системи сприяє підвищенню рівня організованості користувача, оптимізації 

процесів обліку книг та покращенню досвіду читання. Система може бути 

розширена за рахунок інтеграції з іншими сервісами або впровадження 

додаткових аналітичних інструментів. 
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